

Отзыв

научного руководителя о диссертационном исследовании Кистеревой Евгении Эдуардовны на тему: «Лингвистическое учение Хуана де Вальдеса (на материале «Диалога о языке», 1535 / 1536 г.)», представленном на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.05 – романские языки

Е.Э. Кистерева поступила в аспирантуру филологического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова в 2011 году. В 2012-2013 и в 2014 гг. по грантам DAAD (Германия) и Erasmus Mundus проходила стажировку в университетах Германии. Во время учебы неоднократно выступала на международных научных конференциях в России и за рубежом. По теме исследования опубликовала девять статей, в том числе три в изданиях, рецензируемых ВАК РФ.

Диссертационное исследование Е.Э. Кистеревой посвящено анализу лингвистического учения испанского ученого Хуана де Вальдеса.

Хуан де Вальдес – один из крупнейших деятелей испанского Возрождения. Выдающийся испанский гуманист разработал собственное учение о языке, в центре которого – ренессансная онтология языка, а также теория стиля и новейшие принципы преподавания языка. «Диалог о языке» Хуана де Вальдеса – это памятник грамматического описания языка, серьезный труд по теории стиля и методике преподавания языка.

В диссертации Е.Э. Кистеревой показана специфика лингвистического учения Вальдеса, исследована категория статуса родного (кастильского) языка в его трактате - диалоге, изучен и лингвостилистический аспект сочинения испанского автора.

За время работы над диссертацией Е.Э. Кистерева проявила свои исследовательские способности, преданность теме (над проблемами

грамматического описания языков работает с 2008 г.) и большое трудолюбие.

Необходимо отметить самостоятельность и оригинальность работы Е.Э. Кистеревой, которой удалось по-новому рассмотреть труд Вальдеса и оценить его учение как весомый вклад в теорию и практику грамматических описаний языка в Испании XVI века.

Во время учебы в аспирантуре Е.Э. Кистерева успешно выполняла педагогическую нагрузку, принимала активное участие в научной и общественной жизни кафедры.

Считаю возможным рекомендовать кандидатскую диссертацию Е.Э. Кистеревой к защите.

Научный руководитель
доктор филологических наук
профессор кафедры иберо-романского языкознания
филологического факультета
ФГБОУ ВПО «Московский государственный
университет имени М.В. Ломоносова»

О.А. Сапрыкина

18 сентября 2014 г.

